

Előfizetési ár	
belyben, házhoz hordva:	
Egész évre	12 kor.
Fél évre	6 kor.
Negyedévre	3 kor.
Vidékre, postán küldve:	
Egész évre	16 kor.
Fél évre	8 kor.
Negyedévre	4 kor.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelen minden nap
hétfő és
Ünnepnapon nap kivételével.

A lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok a szerkesztőség és
kiadóhivatalba intézendők.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: 141. Laptulajdonos: a **Nyomdarészvénytársaság.**

Békéről nyafognak.

Ver a szó, különösen a semleges országok nagyobb lapjaiban, a békehi-rekről. Hogy az ántántosok egyes ál-lamai már belefásultak és kimerültek a harcban és költségeiben s béke után vágnak. Hát ezen ugyan tíz hónap előtt is ráérték volna gondolkodni, mert hiszen orvgyilkosságokkal ők kezdték meg a háborút. Megkezdték pedig a nagy diadalok reményében s ki is mondták a londoni egyezményben, hogy kü-lön békét nem kötnek, hanem azt majd a diadalok után együtt diktálják.

Azóta azonban a helyzet változott, nem diktálnak már az ántántosok senkinek, legföljebb egymásnak akarnak diktálni, de egyik sem fogad szót a másiktól. De a londoni egyezés óta a nagy értelmi bünszerző, Grey angol külügyi lord megbukott s az ántánto-sok most már úgy vélik, hogy a bé-kére nézve csinált közös megegyezés, amit Grey drótozott össze, többé nem kötelező.

Ezen ugyan áteshetnek lelkiismeret-furdalás nélkül is, mivelhogy nem is igen van ott már lelkiismeret. Amely államok az olasz hitszegést mint dicsó dolgot üdvözölték, ott a lelkiismeret már nem külön dolog, mint a pince-sarokba hajtott ócska seprő. Ugy van az, amit egy semleges holland ujság írta tegnap: náluk a jog és a törvény tisztelete már is elveszett.

Hallunk tehát külön szerb békéről, amelyet a monarchiával kötnének meg. Mi igaz ebből a szándékból, ki tudná megmondani? Az bizonyos, hogy Szer-biát becsapták és cserben hagyták a szövetségesei, akik fölbiztatták, hogy legelőször harapjon belénk. S hogy most az ántánt az olaszoknak ugyan-azon előnyöket ígérte oda, amivel eddig Szerbiát bolondította, a kis országon erős kiábrándulás vett erőt. Most azt kérdezi önmagától, hogy minek nyelte le a békát?

Nem csoda, ha kiábrándult a me-rész reményeségekből s a képzeletalkotta fellegvárak helyett a csupasz földön ta-lálja magát. Hiszen mióta harcolnak az olaszok? Talán csak három hete. S már is kiábrándultak. Egy tegnapi olasz lap már nyíltan megírja: mi azt hittük, hogy a monarchia és a németek össze-törve az éhínség szélén állanak s most látjuk, hogy a monarchia fegyveres ha-talma nagyon erős.

No meg fogtok ti még erről job-ban is győződni, taliánok, csak gyertek egy kissé beljebb az ausztriai Alpeskébe. Mint ahogy a muszka bejött a Kárpá-tok közé. És a franciák meg az angolok azt kérdezik, hogy hol van az olasz hadsereg, hol van az olasz haditenge-

részet, amelyeket mi oly sok vesztege-tési milliók árán bérbe vettünk.

Hol van? Hát ott van, ahol a ti állami becsületek van: pokolban. Most már látják, hogy nem lehet az, hogy

az angol urfi otthon tenniszezen, el-lenben az olasz verekedjen helyettük az ő érdekükért s ime, már Angliá-ból is az a hír érkezik, hogy szeretné a békét.

Győzedelmesen kergetjük az orosz-t.

Széles vonalban közeledünk Lemberghez.

Grodek elfoglalása.

Az olasz határharcok.

Orosz hadszíntér:

A megvert orosz hadseregek tegnap sem tudtak sehol helyt állani. Közép-Galiciában erős utóvédek fedezete alatt az egész arcvonalon folytatták visszavonulásukat északkeleti és keleti irány-ban. A szövetséges hadseregek sarkuk-ban vannak. Sieniawától északra csapa-taink Cieplicén és Cewkowon át *előre-nyomulnak és tegnap nagy orosz erőket, amelyek még galíciai területen harcoltak, az ellenség súlyos veszteségével a galíciai határon átszorították.*

Ehhez keleten csatlakozva a szö-vetséges csapatok elérték Lubacowot, heves harcok után kiragadták az oroszok kezéből Miemirowot és folytatják elő-nyomulásukat Janow felé.

A lembergi uton a Boehm-had-se-reg csapatai erős orosz utóvédeket *Wol-czuchy mellett még az estéli órákban a Wereszica mögé vetettek vissza és éjjel-kor Grodeknek nyugati részét rohammal bevették.* Grodektől délre is megtisztí-tottuk a Wereszica jobb partját az ellenségtől.

A Dnyesztertől délre a helyzet ál-talában változatlan.

Olasz hadszíntér:

Az Isonzó arcvonalon csapataink Plawa mellett ismét több támadást ver-tek vissza az ellenségek súlyos vesz-teségei mellett.

Krn sziklavidekén a hegyi csapa-tok harcai tovább tartanak.

A karinthiai határon tegnap sem történt lényeges esemény.

Tirolban az ellenségnek Tresassi mellett, a Tofanó vidékén, a Tilliachi hágó, továbbá a Buchenstein és a Monte Coston (Folgaritól keletre) ellen intézett támadásait visszautasítottuk.

Höfer, altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Meghiusult

az angol—francia offenzíva.

Nyugati hadszíntér:

A bellewaardiától nyugatra teg-napelőtt elvesztett lövészárokrészeinket tulnyomó részben visszafoglaltuk. Az angolok és a franciák tegnap folytatták

átőrési kísérleteiket. A Labassée-csator-nától északra az angolokat westfáliaiak és szászok kézitusában legyűrték és kényszerítették, hogy állásaikba sie-tősen vonuljanak vissza.

A Lievintől nyugatra Arrasig terjedő arcvonalunk ellen a franciák folytonosan új ráadásokat intéztek. A Loretto-magaslaton átengedtünk nekik egy teljesen összelőtt lövészárkot. Souc-heztől délre sikerült nekik állásunkban mintegy hatszáz méternyi szélességben megvetni lábukat. A harc itt még fo-lylik. Minden egyéb helyen az ellensé-get véresen visszavertük. Ilyenkép tehát ismét vereséggel végződtek az angolok-nak és franciáknak azok a támadásai, amelyeket a legnagyobb löszerpazarlás-sal és tekintet nélkül a legsúlyosabb veszteségeikre, ellenünk intéztek. Győ-zelmes közelharcaink a mi csapataink ragyogó vitészségének és rendíthetetlen kitartásának újabb bizonyosságát szolgál-tják. Hasonló kudarccal végződtek a francia támadások Moulin sous Touvent-nél is.

Öt tisztet és háromszáz főnyi francia legénységet ejtettünk itt foglyul. A Vogézekben a Fecht- és Lauch-völgy között az élénk harc tegnap is tartott, estére azonban elpihent. A Metzertől északkeletre szenvedett csekély terü-letvesztéstől eltekintve, valamennyi állásunkat tartjuk. Száz foglyot ejtettünk.

Keleti hadszíntér:

Öt orosz támadást visszautasítot-tunk. Egyébként nem volt jelentős esemény.

Délkeleti hadszíntér:

Sieniawától északra a szövetséges csapatok támadásai kényszerítették az oroszokat, hogy állásaikat feladják és Tarnograd irányában visszavonuljanak. Mackensen vezérezredes erélyesen üld-özi az ellenséget, amelynek sarkában van. Dochnowot és Lubacowot roham-mal elfoglaltuk. A Smolinka déli partját megtisztítottuk az ellenségtől. Niemi-rownál az orosz ellenállást rövidesen megtörtük és a niemirow-javorovi utat átléptük. Tovább délre az oroszok a Vereszica irányában mentek vissza. A Dnyeszter-mocsaraktól délre a helyzet változatlan.

A legfőbb hadvezetőség.

A török főhadiszállás jelentése.

Konstantinápoly, június 18. (Milli ügynökség.) A főhadiszállás közli: A Dardanella-fronton Ari Burnu mellett június 14-én tüzérségünk több találatot ért el. Megfigyeltük, hogy az ellenség az általunk tüzérségi állásai ellen indított tüzelés következtében meglehetősen nagy veszteségeket szenvedett. Parti ütegeink sikeresen bombázták az ellenség szállítóhajóit, táborát és repülőgéphangárjait a Szedil Bar melletti parton. Repülőgépeink egyike Imbrosz szigetén a Kefalo öbölben észrevett egy páncélos hajót, amelynek típusa az Agamemnon tipushoz hasonlított. A páncélos fedélzetét csaknem teljesen elborította a víz. A kémény és a hátsó árboc teljesen víz alatt állottak. A többi hadszíntereken nem történt semmi jelentős esemény.

Léghajótámadás Anglia ellen.

Berlin, június 18. A Wolff-ügynökség jelenti: A 15-éről 16-ra virradó éjjelen haditengerészeti léghajóink támadást intéztek Angolország északi partja ellen. Egy parlamenti erődített helyre bombákat dobtak, amelyek ipari telepek egész sorát, köztük egy kohótelepet fejjgyújtottak és elpusztítottak. A léghajókra erősen lövöldöztek; különösen hevesen bombázta őket egy parti üteg, amelyet léghajóink megtámadtak és elhallgattattak. A léghajóknak semmi kár sem esett.

Behncke, az admirális helyettes főnöke.

Zavargások Moszkvában.

Berlin, június 18. A «Vossische Zeitung» Pétervári levelezője írja: A moszkvai legfőbb parancsnoknak, Jussupow hercegnek Metlakow belügyminiszterhez intézett titkos jelentéséből megtudtam, hogy a múlt hét csütörtökjén kitört zavargások igen komoly jellegűek voltak. Nemcsak raboltak és romboltak, hanem politikai tüntetések is voltak. A Tveszkaja-utcán munkások és diákok vörös lobogót bontottak s ezt kiáltották: «Le a négyvilkosokkal és a véres háborúval!» A Dragomilow kapunál több rendőrt megsebesítettek. A Schitowó piacon forradalmi dalokat énekeltek és így kiáltottak: «Le a cárizmussal!» Más utcákon pedig ezek a kiáltások hangzottak el: «A cár és a nagyherceg éhen hagyunk veszni bennünket! Adjanak kenyert és békét! Délután négy óra tájban a zavargások oly erősek lettek, hogy a néptömegek ellen csapatokat akartak kirendelni. Csak a polgármester kérésére kerülték el a katonaság és polgárság közti utcai harcot. A péntekre virradó éjjel körülbelül 150 letartóztatás történt, amely alkalommal egész halom a cár és a főparancsnok ellen szóló sokszorosított felhívást koboztak el. A felhívások e szavakkal kezdődtek: «Polgárok, megcsálnak benneteket s a generalisszimus feláldoz minket.» A lefoglalt iratokból látható lett, hogy Charkow és Odessza kormányzóságokban, valamint Kaukázusban forradalmat szerveztek. Dsunkovszki, a belügyminiszter segédje a helyszínére utazott.

A németek

elolvasszják az orosz drótsövényeket.

Genf, június 18. A «Temps» jelenti Pétervárról, hogy a németek a Bzuránál új harci eszközt használnak: érchengert, amely benzinből és cerosinból álló keverékkel van megtöltve. Az égő folyadékot körülbelül hét méternyi távolságra dobják. A rohamra induló katonákkal ilyen készülékkel látják el, amelyekkel utat csinálnak maguknak a drótsövényeken át, amelyek e folyadékkal való érintkezés következtében elolvadnak.

Szerbellenes orosz ígélet Bulgáriának.

(A K. L. eredeti távirata.)

Bécs, június 18. Szófiából jelentik: Az orosz követ magyarzatokkal szolgált az ántánt ígeteivel. Az ántánt abból indulva ki, hogy Bulgária közreműködik Konstantinápoly és a Dardanellák meghódításában, hajlandó az eredmény elérése után Bulgáriának megengedni, hogy Macedónia bolgár területeinek megszerzése céljából szomszédja ellen esetleg háborút indítson.

„Az öreg baka fohásza.”

— Levél a harctérről. —

1914. július hó 26-án arra virradt Magyarország lakossága, hogy Ófelsége elrendelte a szerb komiszások megbüntetésé végett a mozgósítást. Minden ember, ki katoná volt és a hadsereg zászlaja alá tartozik, vonuljon be ezredéhez minden külön értesítés nélkül.

Mi is, 1902-beli öreg bakák, kik már a népfőlkelő ezredék sorába számítottuk magunkat, bevonultunk volt ezredünkhöz. Ennek a bevonulásnak ma 10 hónapja. Bevonulásunk után pár napra teljesen felszerelve, a többi csapatokkal összeosztva, mi 1902-beliek voltunk a legidősebb katonák, kik szülőiktől, gyermekeiktől, feleségeiktől elbucszva, utnak indultunk az ellenség felé abban a reményben, hogy pár hónap múlva a háború befejeződik és akinek életét a mindenható nagy Isten a veszélytől és haláltól megmenti, visszatérünk szeretett hozzátartozóink közé. De ebben a reményünkben csalatkozunk, mert az a pár hónap már eltelt, sőt már a 11-ik hónap telik és még mindig a harctéren küzdünk azon néhányan, kik a forró augusztusi napokban ezredünkkel a harctérre jöttünk. Van már ugyan számtalan új katoná az ezredben és sok olyan, kik megsebesülve láthatóan családjukat, de annál kevesebben vagyunk az olyanok, kik a háború megkezdése óta megszakítás nélkül a harctéren vagyunk és azóta hozzátartozóinkat nem láthattuk, csak időnkint egy-egy táborlapon értesültünk, hogy hála Istennek egészségesek vagyunk, amit kedves férjem — vagy fiam, vagy feleségem — neked is kívánunk.

Édes jó Istenünk, de hosszú idő az a 10 hónap! Annyi időn át hűen szeretted feleségünknek, gyermekeinknek, szüleinknek látását nélkülözni! De azért örök háláadó imával tartozok a Teremtőnek, hogy így hosszú időn át minket, a harctéren 10 hónap óta szakadatlanul küzdő öreg bakákat a záporoktól hulló fegyver- és ágyugolyó tüzeiben, az idő égető és dermesztő szakában megtalalmaztál és feleségeinknek, édes jó Istenünk, átadál erőt és kitartást, hogy talán számtalanszor a legnagyobb nélkülözések mellett otthonmaradt családunkat — a most uralkodó rémséges drágaság mellett — fenntartotta. Dicső nagy Isten, a seregek Ura, kiknek hatalma mindent felülmul, könyörögve sóhajtott szent szíved elé, adj továbbra is nekünk és hozzátartozóinknak erőt és egészséget, oltalmaz bennünket minden veszélytől és engedd megérnünk, hogy feleségeinket, gyermekeinket és szüleinket ugyanolyan egészségben viszontláthassuk a háború befejeztével, mint ahogy őket 10 hónappal ezelőtt a haza iránti kötelességünk teljesítése végett elhagytuk!

Édes jó Istenünk, fohászodva sóhajtok tehozád, tekintis a földön lakó népeidre, elégedj meg az eddigi büntetéssel, add vissza a földön lakó polgárok nyugalmát, szüntesd meg ezt az emberpusztító állapotot, küld el hozzánk és ellenségeinkhez a béke angyalát. Add meg a diadalmas békét, hogy otthonmaradt hozzátartozóinkhoz hazajuthassunk és ezáltal feleségeinket és gyermekeinket a további aggodalomtól és nélkülözéstől megmenthessük.

Harctér, 1915. május 26.

Sándor József káplár,
38. gy. e. 13. század, I. zug.

Az új termény zár alá vétele.

A kormány mai nappal elrendelte az új termény zár alá vételét, rekvirálja az 1915. évi buza, rozs, kétszeres, árpatermést és így ezeknek a terményeknek árúsítása, forgalombahozatala csak a minisztérium rendelkezései értelmében s az általa megállapított feltételek mellett történhetik. A rekvirációja világos: formát kellett találni arra, hogy a hadviselés érdekeinek biztosítása mellett és minden nagyobb megkötés nélkül kiki elláthassa magát gabonával. A rekviráció módját erre a fogyasztónak, törvényhatóságoknak, gazdasági egyesületeknek, ipari testületeknek is, természetesen a rekviráció meghatározott korlátozással, vagyis a kormány tudtával. Igaz, hogy a rekviráció foglalt intézkedések korlátozzák a szabad kereskedelemnek a termés értékesítése körül hivatott szerepet, amit a rendkívüli idők és viszonyok indokolnak is, ámde a szabad kereskedelem a rekvirálásban felismerhető korlátozások mellett is megtalálja a maga szerepét annál az intézménynél, amelyet a kormány a bevásárlás céljaira engedélyez s amelyet a közérdekből vagy kivételi célokra szükséges gabonamennyiség bevásárlásával meg fog bizni. Ez a kereskedelem megnyugtatóra szolgál. A termelőt pedig megnyugtathatja a rekviráló rekviráció az az intézkedés, amely szerint gondoskodás történt arról, hogy aki szeptember 15-ig bejelenti a termését, annak értékesítéséről maga a kormány gondoskodik. A rekviráció foglalt ez az intézkedés magában foglalja annak biztosítását, hogy a rekvirált termés el is kél s így nem kell félni a termelőnek attól, hogy a termés a nyakán maradjon.

A rekvirálással egyidejűleg jelent meg egy másik rekviráció. A Haditermény Részvénnytársaság alapításáról, amelynek feladata lesz a mezőgazdasági terményeknek a háború folytán közérdekből szükségessé váló beszerzése, tárolása és forgalomba hozatala.

Az igazság útja

a mi hadseregünké, amely karöltve nagy szövetségeseinkkel, győzhetlen erővel, törhetetlen akarattal megy a visszahódított földeken előre, hogy bevégezze világtörténelmi feladatát és kardjának nehéz csapásai alatt beteljesedjék ellenségeink végzete. Bessarabia földjén dobban Pflanzler-Baltin táboron katonáinak lépése. És e dobbanásra a félelem és rettegés elfojtott neszhangja a válasz, Bessarabiában pakkol az orosz. Romániából érkeznek a kétségtelenül autentikus jelentések, hogy az orosz kormány minden előkészületet megtett e rabolt tartomány kiürítésére. Pflanzler-Baltin fejdőött hadserege győzelmes gyors előnyomulásának híre, mely elementáris erejével és egyöntetűségével urálja Galicia és Bukovina területének több mint háromnegyed részét.

Nekünk itthon, akik most polgári munkásai vagyunk e nagy leszámolásnak, az a kötelességünk, hogy bizzunk, dolgozzunk és ne feledjük el, hogy a polgári lársadalom fölünk itthon követel feladatokat. — A hadsereg úgy végzi a maga nagy dolgát, hogy az csak örömteljes lehet reánk nézve és büszke reményeink útját teszi szabaddá a jövőre. — A galiciái nagy városok, amelyekben sikerült magát az orosznak befészkelnie, visszakerültek hozzánk és újra a mi zászlóink lobognak a bitorolt földek felett.

Szövetségeseinkkel feltartóztatlanul megyünk előre a cél: a galiciái főváros, Lemberg felszabadítása felé. Vannak már olyan hírek is, hogy 15 kilométerre vannak előcsapataink Lembergig és már az oroszok remegve hallják ágyúink dübörgését a galiciái székelyvárost övező földcsöcs mögött.

Minden nap új örömeket, új reményeket, új győzelmeket hoz a mi számunkra. A legközelebbi napok öröme Lemberg visszavétele lesz. A nagy nap, amelyen újra megszécsül a magyar himnusz szava az úton, amely orosz lépések alatt vonaglott tíz hónapig. Ünnepi érzések lángoljanak szívünkben, amely már készült e nap nagyszerű gyönyörűségére.

Mennyit bir el egy jászku huszár?

Rendkívül érdekes háborus multu huszárörmestert ápolnak most egyik kórházunkban. Az illető 13-as huszárörmester egy fél év alatt, mióta a király és császár uniformisában harcolt a hazáért, hetedik ízben került a kórházba. A daliás jászku huszár sokszoros megsebesülésének történetét a következőkben mondta el:

— Még az ősz elején vonultam ezredemmel a harctérre, ahol dicsőséges offenzívákkal Lublin alá is kerültem és ott egy őrzőjáratom alkalmával a fejemen kaptam lött sebet. Akkor egy lengyelországi kórházban ápoltak, de csakhamar kihevtem a bal esetet, s visszamehettem a frontra. Mert a magyar katona, ha megszokta a tábori életet, visszavágódik oda és én is szívesen mentem vissza a lovamhoz. Akkor Galiciában csatározunk, ahol egy heves, rettenetes lovas-attak közben a balcombomat vágta meg egy kozák s az orvosok azt hitték, hogy belehalok, vagy legalább is le kell vágni a lábamat. Egyiket se kellett, most is élek.

— Amikor kihevtem a vágást, új-fent visszamentem a harctérre s a Kárpátokban teljesítettem szolgálatokat. Itt a rettenetes hidegben lefagytak a lábaim, azért kellett újra kórházba mennem. Két-három hét múlva újra a fronton voltam, de megint nem lehetett sokáig farkasszem nézmem a halállal, mert tüdőgyulladásba estem s kórházban kellett feküdnöm hetekig. Ahogy kihevtem a fene köhögést, siettem vissza az ezredemhez. Újra Galiciába kerültem, ahol egy roham alatt lelőttem a lovamat és az maga alá temetett. Kificamodott a lábam és hogy újra harcra képes legyek, megint pihentetni kellett magamat.

— Alig vártam, hogy a muszka komának visszaadjam a kölcseket s amikor ötödöször is kikémergetem az ágyból, a legnagyobb veszedelmekbe vettem bele magam, bár nem voltam soha babonás, már kezdtem hinni, hogy nem fog rajtam a golyó. Amde a katonasor csupa véletlenből áll s a harctéren újra megsebesültem, srappnelzilánk karcolta meg karomat. Könnyű sebemmel az eperjesi hadikórházban ápoltak s két hét múlva megint a tűzben voltam. Hetedszer fekszem most kórházban. Sárgaságot kaptam, de bízom a magyar katonák Istenében, hogy mielőbb felgyógyulhatok s visszamehetek harcolni a mi hazánkért!

Ime: mennyit bir meg a magyar huszár. Ezek azok a hősök, akik ezer halál ellen, nagy tulerő ellen harcolnak, százszor megsebesülnek, de visszavágnak a harctérre, mert a magyar katonák, a magyar hősök csodálatos ereje, lelkesedése fűti a lelkiüket.

A Kada Gyermekek-Oththon

vezetősége felkéri a hölgyeket, hogy a jun. havi inspekción elvállalni sziveskedjenek:

19-én: Kovács Sándorné, Katona Józsefné, Csabay Gyuláné, Marton Sándorné.

20-án: Bleyer Gyözőné, dr. Szívós Ignácné, dr. Gyengő Ignácné, dr. Lengyel Bertalanné.

21-én: Ifj. Móczár Gáborné, Széll Elekné, öz. Nyul Istvánné, Szalontay Sándorné.

22-én: Dr. Künsztler Károlyné, Füvessy Imréné, Flóris Rudolfiné, Csabay Jánosné, Bóka Gyuláné.

23-án: Fuchs Samuné, Fekete Adolfiné, Komor Gyuláné, Konzervgyári igazgatóné.

24-én: Dr. Tassy Józsefné, Beretvás Pálné, Héjjas Mihályné, dr. Dömötör Lajosné.

25-én: Csösz Józsefné, Csösz Péterné, Gömöri Sándorné, öz. Simon Jenőné, Laczi Sándorné.

26-án: Öz. Cz. Kovács Lajosné, Nyúl Imréné, Mihálkovits Antalné, Szappanos Sándorné, (Aradi-utca).

28-án: Dr. Szabó Ivánné, dr. Magyar Józsefné, dr. Kecskeméti Lajosné, Vásárhelyi Józsefné.

29-én: Lövy Ilonka, Fenyő Sándorné, Mezei Lőrincné, dr. Holczer Zsigmondné.

30-án: Dékány Lászlóné, Szőke Gyuláné, dr. Kiss Györgyné.

Telefon 141 **NAPI HIREK.** Telefon 141

Szerkesztőség és Kiadóhivatal I. k. Arany János-utca 8.

Naptár: 1915 év, június hó 19., szombat. — Róm. kath.: Gyárfas és Protár vtk. — Protestáns: Gyárfas és Protár. — Görög-orosz: 1915. év, június hó 6., Thekla. — Izraelita: 5675. év, Thamusz 7., S. Chukath. — Napkelte 4 óra 3 perc. — Napnyugta 7 óra 59 perc. — Naposzsza 15 óra 56 perc. — Holdkele 10 óra 46 perc délelőtt. — Holdnyugta 11 óra 32 perc éjjel. — Első negyed 20-án, 3 óra 24 perc délután.

Időjárás: A központi meteorológiai intézet: Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Meleg, helyenként eső vagy zivatarok.

— **Baksay püspök halála.** Mély részvételt, igaz megilletődéssel vesszük a hírt, hogy *Baksay Sándor*, a dunamelléki ref. egyházkerület ősz püspöke ma reggeli kilenc órákor kisznevedett. A legkiválóbb emberek, a legbőlcsebb főpapok, a legjobb magyarok egyike hunyt el benne. Puritán jellemmel, kimeríthetetlen szívójsággal, széleskörű tudományos készséggel és fényes írói tehetséggel egyesült benne. A legnagyobb papok közé tartozik, akiket Kálvin egyháza a reformáció óta a magyarságnak adott. Baranyai születésű volt (Nagypeterd, 1832. július 28.), de Kecskemétre sok szál fűzte. Itt végezte a teológiát s mint kunszentmiklósi pap hivatalos, de nt. Mészáros Jánossal való sógorsága révén atyafiságos állandó összeköttetést is tartott fenn a helybeli ref. egyházzal. Nagy tehetségét nemcsak az egyházi téren méltányolták. Tagja volt a Kisfaludi-Társaságnak, tiszteletbeli tagja a M. Tud. Akadémiának, kinevezett tagja a főrendiháznak. Elhunyt országos gyászra nemcsak felekezeteinek, hanem minden igaz magyarnak.

— **A Joghallgatók Egyesülete** e hó 19-én, szombaton délelőtt 1/211 órákor tartja évvizsgáló ülést s ugyanekkor alakítja meg a szünidei tisztikart. Az elnökség kéri a még Kecskeméten lévő joghallgatókat, hogy az ülésen teljes számban megjelenjenek sziveskedjenek.

— **Ipariskolai bizottsági ülés.** A szerdán tartott ipariskolai bizottsági ülés, a folyó ügyeket letárgyalván, elhatározta, hogy az iskolai évet évvizsgáló vizsgák mellőzésével folyó hó 27-én zárja be.

— **Kislányok a vakkatonáknak.** A IV. elemi osztály tanulói tanítóözüük, Kovács Lili indítványára, vizsgai virágok megváltása címén a vakkatonák részére 7 koronát gyűjtöttek. Az összeget, melyet lapunknak adtak át, a polgármesteri hivatalhoz juttattuk.

— **Nemes adomány.** Héjjas István th. bizottsági tag, leánya elhalálása alkalmából a rokkant katonák alapjára 500 koronát adományozott.

— **Elhalasztották a tanítói pályázatot.** Az iskolaszék tegnapi ülésén folyó ügyek letárgyalása után a tanítói állásra a pályázati határidőt augusztus végére elhalasztották.

— **Magyar kitüntetést a magyar hősöknek.** Pestvármegye törvényhatósága tegnapi tartott közgyűlésén elfogadta Cserba Dezső dr-nak azt az indítványát, hogy a harctereken küzdő magyar állampolgárok kitüntetése más nemzetbeliektől megkülönböztetve, magyar nemzeti cimerral ellátott magyar feliratu érdemrendek alakjában történjék. Az indítványt felirat formájában a vármegye a kormányhoz terjeszti és pártolás céljából felkéri az ország összes társ-törvényhatóságait.

— **Magyar Ápolónők Kolóniája.** Ily címmel Budapesten régóta működik egy egyesület, melynek tagjai járványok esetén, mint ápolónők teljesítenek szolgálatot. Az egyesület ma átiratot intézett a városhoz, melyben — ha a városnak ápolónőkre lenne szüksége, — felajánlja szolgálatait.

— **Patkolási tanfolyam.** Az ipariskolai felügyelő bizottság Sztankay Lajos igazgató előterjesztésére elhatározta, hogy a városi tanács útján megkeresi a földmívelésügyi minisztert patkolási tanfolyam létesítése iránt. Ilyen tanfolyamokat városunkban az iparos tanoncok részére eddig is tartottak fényes eredménnyel.

— **Évvizsgáló vizsa.** Az állami kisegítő iskola évvizsgáló vizsgáját f. hó 19-én, szombaton tartja, mely alkalommal a slöjdkiállítás is megtekinthető. Az iskola Mayerffy Zoltán házában az emeleten van.

— **Adóelengedés.** A pénzügyminiszter rendeletet küldött a városhoz, melyben bizonyos esetekben a földadó elengedése iránt intézkedik.

— **Népfőlkelő szemle.** Az 1897-ik évben született népfelkelők szemléje ma kezdődött meg városunkban. Büszkén, nótásan mentek a legifjabb honvédő legények a kaszárnyába a sorozáshoz s amikor sorozás után felvirágozva és felszalagozva végig vonultak az utcákon, hej, de sok kis lány szive dobbant meg hangosabban a deli legények láttára. Az ifju regruták látható örömmel fogadták uj hivatásukat, de azért kíváncsuk, hogy fölöllegessé vált legyen az ő besoroztatásuk s a 21-ik életévük előtt ne kelljen bebujniok a katonamundérba.

— **Hindenburg-utca Szegeден.** Több törvényhatósági bizottsági tag Szegeден azt az indítványt tette, hogy a város egyik főutcáját Hindenburg-utcának nevezék el. A városi tanács a javaslatot elvileg elfogadta, csak az a kifogása, hogy az elnevezést a háboru utánra hagyják, amikor is a többi jelesek iytében való megörökítése általános sá lesz.

— **A Kecskeméti Hazafias Szövetség** által rendezett jun. 8-iki fáklýs-menet céljaira adakozni szivesek voltak *Szabó István* kertésztanhallgató ivén: Gy. B., Gy. I. 3—3 kor., Csösz Józsefné, Csorba Kata, Csorba Palkó, Györfly Balázné, N. N., öz. Lévány, dr. Hammerschmidné, Fuchs Soma, Szabó Lajos, dr. Szívós Igná, öz. Végh Istvánné, V. D. né 2—2 kor., ifj. dr. Bagi Béláné, Dékány Biri, Dániel Lázárné, öz. Gyeness Gyuláné, Csabay Mihályné, Fodor Sándorné, Gulyás Jánosné, Boskó Vilmosné, Héjjas Józsefné, Hevesi Károlyné, S. Kovács Mihályné, Kincses Sándor, Sz. Kovács Józsefné, dr. Mészáros Ferencné, öz. K. I. né, öz. Faragó Józsefné, öz. Oláh Imréné, Hunyecz Károly, Ottó Sándorné, Lipóczy István, Merkadó Gyula, öz. Magóné, öz. Deák Lajosné, öz. Wágnerné, öz. Nótáné, Szilágyi Mórné, Szél Nándorné, öz. Peskóné 1—1 kor., öz. Sikariné 80 fill., N. N., N. N. 50—50 fill., N. N., N. N. 40 fill., Körömtyú Nővérek 50 fill., N. N. 60 fill., N. N. 20 fillér. Összesen 61 kor. 90 fillér.

— **Előzetes értesítés.** A Magyarországi Munkások Rokkant és Nyugdíjegylete kecskeméti 267. sz. fiókpenztára június 29-én, Péter Pál napján az Iparos-Oththon disztermében délután 3 órákor választmányi, 4 órákor évi rendes közgyűlést tart, melyre a választmány ezuton is meghívja a tagokat. Napirend: 1. A központi választmány évi jelentésének tárgyalása. 2. A helyi fiókpenztár évi jelentésének be-terjesztése és felmentvény megadása. 3. Örökös diszelnök választása és az egész tisztikar 3 évre újraválasztása. 4. Jegyzőkönyvhitelesítők választása. 5. Indítványok.

— **A pozsonyi fogolytábor.** Pozsonyban lesz Magyarország és Ausztria legnagyobb fogolytábor. Ott ez idő szerint 450 barakk építésére készülnek, amelyek közül négyszáz összesen 80—100.000 hadifogoly befogadására fog szolgálni. Az óriási pozsonyi barakkvárost hasonlóan organizálják, mint a többi már meglevő fogolytábor és tizenfély csoportra osztják, főleg, hogy földrajzi és egészségi szempontból igen kedvezően fekvő karantén állomása legyen a Magyarországra és Ausztriába hozott hadifogolyoknak.

— **A nyersbőr maximális ára.** A budapesti mészáros ipartestület a belügyminiszterhez feliratot intézett a nyersbőr maximális árának megállapítása végett. A feliratot pártolás céljából városunknak is megküldtek.

Adakozzunk a „Vöröskereszt”-nek!

Dr Augner Rezső ügyvédi működését megkezdette. Irodája ideiglenesen IV., Nagykörösi-útca 5. sz. alatt (Beretvás mellett) van.

— **Társas kirándulás.** A háboruban rokkantá vált kecskeméti katonák tel-segélyezésére *vasárnap, azaz június 20-án* a Katholikus Legényegylet társas kirándulást rendez a kisnyíri erdőbe. A kirándulók szórakoztatására különböző társasjátékok rendezéséről gondoskodik az Egyesület. Belépőjegy 30 fillér, amit minden kiránduló tartozik megfizetni a jótékony célra való tekintettel.

Dr. Szalontayné Pócsy Mária nyilvános jogu magán elemi iskolájában a jövő 1915—16. iskolai évre a **beiratások** folyó évi **június 13—16-ig tartatnak az iskola helyiségben** (Jókai-útca 12. szám). Növendékek csak korlátozott számban vétetnek föl. Az iskola által kiadott bizonyítványok a 78876—911. számú vall. és közokt. miniszteri rendelet értelmében az állami és községi elemi iskolákkal egyenrangúak.

— **Villamos munkálatok gyors készítését,** régi csillárok átalakítását és bármilyen tetszés szerinti új színre való galvanizálását a legszebb kivitelben egyedül eszközli Kellermann villanyszerelési és galvanoplasztikai vállalata. Csillárok és fémzálas égők nagyraktárából gyári áron kaphatók. — Luther-udvar. — Telefonszám 67.

Általános piaci árjegyzék.

Kecskemét, 1915. június 18.

Tisztabuza 1 métermázsza
Kétszerbuza
Rozs	...	A rekvirálás
Árpa	...	(olytán nem kerül-
Zab	...	hetnek eladásra
Kukorica morzsolt
Burgonya mm.	10—	13—
Köles 1 métermázsza	86—	92—
Takarmányrépa	3—	3 20
Széna mm.	11—	12—
Szalma kocsija	25—	30—
Sertés fiatal nehéz 3—400 kfg.	2 96	3—
Középnéhez 220—300	2 90	2 96
Könnyű 150—220	2 80	2 90
Elsőrendű öreg nehéz 50—60 kg. lev.	2 70	2 80
Másodrendű	2 60	2 70
Borjú ételsúlyban 1 kilogramm	2—	2 30
Bírka	1 50	1 60
Bárány	1 40	1 50
Szalonna (friss)	3 80	4—
Szalonna (sós)	4—	5—
Háj	4 20	4 80
Zsír	5 60	5 70
Hízott lud 1 kilogramm	3 60	—
Sovány lud párja	20—	—
Hízott kacsapárja	16—	—
Sovány kacsapárja	6 60	8—
Pulyka vegyes 1 kilogramm	—	—
Tyúk párja	9—	10—
Csirke párja	3—	4—
Kaplanpárja	—	—
Gyöngytyúk párja	6—	7—
Idei sovány liba párja	16—	—
Idei pecsénye liba 1 kfg.	3—	—
Tojás (100 darab)	12—	—
Köleskása 1 liter	1 20	1 30
Kukorica dara	— 36	— 42
Tarhonya	1—	1 20
Kenyér fehér 1 kilogramm	— 60	—
Kenyér fekete 1 kilogramm	— 50	—
Tej 1 liter	— 28	— 32
Tejfel	1 50	1 60
Juhsajt friss 1 kilogramm	3 60	3 80
Száraz	3 80	4—
Tehénturó	1 20	1 40
Juhturó	2—	2 20
Tehénsajt	3—	3 60
Vaj	4 40	4 80
Vereshagyma csomója	— 12	— 14
Foghagyma 1 kiogramm	2—	2 20
Zöldség 1 kilogramm	— 26	— 28
Bab szemes 1 kilogramm	— 90	1 04
Cseresznye 1 kfg.	— 20	— 30
Meggy 1 kilogramm	— 22	— 32
Dió 1 kilogramm	— 90	1—

Egy-két lakatossegéd azonnal fölvetetik

Tiringer múlakatosnál. Mikes-útca.

Kiadó üzlethelyiségek és lakás.

A város legforgalmasabb helyén, **Varga pék-féle Csongrádi-útca 51. sz. házban** — hadbavonulás miatt üresen maradt — **több üzlethelyiség és lakás kiadó és azonnal elfoglalható;** értekezhetni a lapkiadóhivatalában.

Egy ügyes főzőnő kerestetik. **Szigeti Adolf** fűszerkereskedő Vásári-útca.

Kiadó föld. 11624

Garaci Zsigmond-féle, városföldi, Galambosi-dűlőben, a pákai állomástól gyalog félóra járásra, **25 hold** jóminőségű, jókarban levő több épülettel ellátott **szántóföld több évre** hasznóbérbe **kiadó.** Ohajtandó, hogy a bérlelő ott lakjon. Értekezhetni **Bartha** állatorvosnál.

Egy szép tiszta, világos utcai bútorozott szoba különbejárattal, villanyvilágítással **kiadó, azonnal elfoglalható.** III. k., Balthory-útca 3. Nagytemplom közelében.

Szabók figyelmébe!

Mindenmű szövet- és vászonhulladékot legmagasabb árban veszek. **Perlmutter.** Kecskeméten, Arany János-útca 6. szám alatt.

Elsőrendű

VERMOREL PERMETEZŐ

mig a készlet tart 50 korona. Permetező javításokat csakis nálam lehet jól és jutányosan eszközölnetni. **Szigeti Sándor** permetezőgépgyára, a vasútnál, — Ungár fakereskedése mellett.

Egy gyakorlott fűszeres-segéd azonnal fölvetetik **Szathmáry János** fűszerkereskedésében, **Mária-város.** 11599

Szoptatós dadának 4 hónaposnál fiatalabb gyermekű anyát keres a városi cselédintézet.

Patkányirtó (ratler) kutyák olcsón átvehetőek a városi téglagyári kórkemenczénél.

A szénsavdús természetes

mohai ÁGNES savanyú forrásvíz, kiváló asztali- és üdítő-ital, legjobb szolgálatot tesz emésztési zavarokban, — valamint preservatív gyógyszernek bizonyult járványok eseteinél. Friss töltésben kapható **Nyirády Lászlónál.**

A Kecskeméti Konzervgyár Rt. vesz epret, cseresznyét, meggyet rínglot, barackot és almát.

Gépészek 11554

cséplőgép-javításra és kezelésre azonnal felvetetnek.

Egy garnitúra felekeresetre **kiadó.** **Hungária gép-, épület- és vasszerkezeti-műhely** V. ker., Vörösmarty-útca 5. **Tanoncok** fizetéssel felvetetnek.

Egy ügyes fiatal ember szolgának azonnal fölvetetik **Hornyák Ferenc** drogeriájában.

Tiszta vörösrézből készült **Vermorel-szóróval** ellátott **permetező-gépek** **40 koronaért** kaphatók 11594 **Szigeti Lipót** gépraktárában.

Egy fiú tanuló fizetéssel azonnal fölvetetik **Balassy Antal** fűszerüzletében, Jókai-útca 39. szám. 11649

Két bútorozott szoba különbejárattal és **egy istálló kiadó,** azonnal elfoglalható. **Petőfi-útca 10 szám.**

Egy 15—16 éves minden es fiút és egy ügyes kocist keresek jó díjazással 11617 **özv. Almássy Lajosné** gyümölcskereskedő, III., Belső Széchenyi-útca 14.

Molnárok, vagy malommunkások azonnal vagy elsejére felvétetnek. **Szentkirályi Tóth Vincze** Klapka-útca 8. szám.

120 meggyfának idei termése eladó; értekezhetni **Francsek József** szőlőbirtokossal.

Egy segéd és egy tanonc azonnal fölvetetik.

Kertész: Gonda czég.

5 reál osztályt végzett fiú irodai foglalkozást keres. **Cim** a kiadóhivatalban. 11553

Korlátozott mennyiségben eredeti amerikai **Marokrakó-arató-gépek** megrendeléseket elfogad 11595 **Szigeti Lipót** gépraktáros.

Egy tanonc fizetéssel felvetetik **Simon József** üvegkereskedésében (Református bazár). 11616

Teljesen megbízható 11629 **miniszter és hatóságilag engedélyezett PERMETEZŐSZER** (azurin oldat) és poralakban kapható **Nyirády Lászlónál.**

Kosár- és székonást olcsón készít **Farkas Mária** Munkácsy-útca 24. sz.

Hirdetmény.

A közbárhíd körüli 6 részlet 23 hold 1253 négyszögöl területű agyag-bánya telek folyó évi június hó 19-én reggel 8 órakor nyilvános árverésen újabb 6 évi időtartamra hasznóbérbe adatik.

Összejövetei a vágóhidnál lesz. **Bánatpénz** részletenként 50 korona. **Kecskemét, 1915. június hó 9.**

Városi gazdasági hivatal. 11618